

親愛的家長您好：

首先恭喜您，家中的寶貝即將進入全新階段，也要展開活力朝氣的新學期，右昌祝福每位孩子都能在學習中發展潛能，也透過本信件跟各位關心教育的家長說明市府為孩子的教育做了哪些努力，這一切都是為了讓孩子的明天更亮麗。

為了減輕家長育兒負擔，除了去年開始發放 0 至 2 歲育兒津貼，今年 8 月 1 日起，延伸發放 2 至 4 歲，5 歲幼兒更是全面免學費。我們長期致力推動平價幼兒園的普及，本市幼兒就讀平價幼兒園的比例逾六成，高於全國平均 53.8%。

另為全面照顧學生，在午餐方面補助學生國中每月 200 元、國小每月 300 元，並就弱勢學生全額補助，也自本學年度起，增聘學校營養師，增進午餐品質及均衡營養，讓基隆的孩子健康長大；於福利政策之另一區塊，更全額補助本市市屬國民中小學所有學生審定本教科圖書、補充教材、視聽媒體及各類手冊編印等，以嘉惠本市公立國中小學生減輕家長負擔，安定就學進而減少社會問題產生。

本學年度起，市府更突破教育部規定，降低國中班級人數，每班不超過 29 位學生，以提升教師教學品質。未來三年內，也即將進行本市學校 21 棟建物耐震能力補強工程、改善學校運動場地及更新體育器材，讓孩子在更安全的環境中上課、增強體能。再來就是閱讀環境的營造，市府同仁向教育部爭取近四千萬前瞻計畫經費，建置各級學校圖書館(室)空間環境，除提供校內優質學習空間外，更開放社區居民共享學校圖書資源，推廣閱讀之目的，目前已建置完成 5 間學校社區共讀站；今年將有 6 間學校完成建置；並規劃於 109 年再建置 6 間學校社區共讀站，本府將持續挹注更多優質的閱讀環境設備，培養並提升本市學生閱讀能力與習慣，也歡迎社區民眾參觀使用。

為推動智慧教育及資訊融入教學，本市自 105 年起，除了班班數位化之外，亦陸續改善各校資訊設備及教學網路，108 年所有國中、小正式皆校校有智慧創客教室，且汰換舊有網路，補強各校有線、無線網路品質，讓教學不再有距離，學生學習品質也可更加提升。

當然，最讓新生家長關心的，就是 108 課綱的啟動，今年小一與國七新生開始適用十二年國教新課綱，主要培養學生具備核心素養，使學生能將所學的能力應用在生活情境中，因此特別為本市學子規劃一系列彈性學習課程，培養孩子觀察周遭的問題，運用所學提出解決方案；另我們更跑在全國前端，結合智慧教育推動資訊課程，已於國小階段規劃資訊教育課程，培養學生具備資訊科技素養，國中階段亦配合政策新增科技領域，一方面在學校設立生活科技教室，透過課程培養學生創意設計與動手實做，另一方面則傳授電腦科學相關知能，增進邏輯思考與運算思維，應用科技解決問題之目標。而新住民語以及多元社團選修課程同樣是新課綱中的一大特色，讓學生能依據興趣，選擇合適課程，展現多元智能。

為落實職探教育向下紮根之理念，本市積極建置「區域職業試探與體驗示範中心」，提供國小高年級生對現今各類職業教育有一初步試探的體驗機會。目前本市職探中心為明德中心、碇內中心與武崙中心、3 所職探中心共開辦 6 職群，分別有設計、食品、商管、藝術、電機電子與餐旅職群，同時各中心於學期中、寒暑假均積極辦理相關職業試探活動，期使本市每一位高年級學子皆能親身體驗到職探中心所開設之課程，讓本市職探教育確實向下延伸外，更能全面普及。

在自造教育及科技中心部分，安樂、百福及銘傳三間科技中心皆已開幕啟用，也都各自有十幾所鄰近中小學接受其輔導服務。三中心暑假辦理的各式營隊深獲好評，也給了學生或親子組手腦並用，創意結合創客的新體驗。

右昌一直以來帶領市府團隊，積極爭取各項資源挹注於校園，我們期盼在基隆受教育的孩子們，得以適性揚才，全人發展，這是右昌對教育的信念。祈願港都的孩子在優質的學習環境裡，都能健康成長，進而揮灑自我璀璨的色彩。

市長



謹致

108.08.30